
Stadtverwaltung Pirmasens 
Beantwortung von Anfragen 
 
Anfrage der Stadtratsfraktion AfD in der Stadtratssitzung vom 10.05.2023 bzgl. 
Schmierereien Bauhilfe 
Stellungnahme der Verwaltung 
___________________________________________________________________ 
 
1.  Findet sich das Problem in weiteren Gebäuden  

 Aktuell haben wir das Problem mit Schmierereien in zwei Häusern. 

 

2. Auf welche Höhe beziffert sich der Schaden in der Anton-Bruckner-Str.1?  

Aufgrund der verwendeten Materialien und der zu reinigenden Oberfläche hält sich 

der Schaden in Grenzen. Die betroffenen Mieter nehmen die diesbezügliche 

Entfernung selbst vor. Es besteht enger Kontakt mit dem Sozialmanagement der 

Bauhilfe.  

Weiterhin wurde durch Einritzen die Türzarge einer Wohnungseingangstür dauerhaft 

beschädigt. Die Tür muss neu gestrichen werden. Die Kosten hierfür belaufen sich 

ungefähr auf 150 EUR. 

 

3. Wenn 1. Ja, dann bitte die Auflistung der weiteren Gebäude mit der jeweiligen 

Schadenshöhe?  

Charlottenstraße 27 – Schadenshöhe: Lediglich zeitlicher Aufwand für Reinigung, ca. 

50,00 EUR. 

 

4. Konnten die Täter ausgemacht werden? 

In beiden Fällen gibt es einen Verdacht.  

Im Falle der Anton-Bruckner-Str.1 lassen sogar die Schmierereien selbst auf den 

Täter schließen. Auf Ansprache bestreitet die damit konfrontierte Person aber die 

Ausführung der Verschmutzungen. 

 

5. Um welche Art von Schmierereien handelt es sich (Motive, Parolen, etc.)?  

Anton-Bruckner-Str.1 – persönliche Hassbotschaften und Drohungen eine 

Mieterpartei betreffend; schlimme, derbe Sprache  

Polizei, Sozialmanagement der Bauhilfe, Hausbewirtschaftung sind aktiv an der 

Aufklärung beteiligt. 

 



Charlottenstraße 27 – Motiv als Ausdruck rechtsradikalen Gedankenguts; betroffene 

Mieter sind Flüchtlinge  

Polizei wurde eingeschaltet und Anzeige erstattet. Das Sozialmanagement der 

Bauhilfe unterstützt hier integrativ.  

Bis zur Reinigung durch den Regiebetrieb der Bauhilfe haben die betroffenen Mieter 

die Schmiererei mit einer deutschen Fahne verhüllt. 

 

6. Mit welchen Folgen haben die Täter zu rechnen  

Anton-Bruckner-Str.1 – Anzeige wegen Sachbeschädigung seitens Bauhilfe  

Eventuell Anzeigen der betroffenen Mieter wegen Bedrohung usw;  

Abmahnung/ fristlose Kündigung/ Räumungsklage durch die Bauhilfe  

Charlottenstraße 27 – Anzeige durch die Mieter ist bereits gestellt  

Abmahnung/ fristlose Kündigung/ Räumungsklage durch die Bauhilfe 


